

EL BIEN PÚBLICO.

1'50 pesetas cada mes.

Mahon Sábado 24 Diciembre de 1887.

Año XV. Núm. 4.493.

TRES CORTES REPUBLICANAS

Nuestro apreciable colega «El Día» ha comenzado á publicar una interesante historia anecdótica de la vida y costumbres de los tres predecesores de Mr. Carnot en la presidencia de la República francesa.

Como es natural, la primera historia de esas tres Cortes republicanas, hecha por «El Día», es

La de Mr. Thiers

Mr. Thiers tenía setenta y cuatro años cuando llegó á jefe supremo de Francia, después del sitio de París. En las elecciones que se verificaron durante el armisticio, fué enviado á la Asamblea Nacional por 27 de los 91 colegios electorales. Los republicanos ardientes se unieron en todas partes á los bonapartistas para impedir su elección. El plebiscito casi nacional de que fué objeto, debióse á la circunstancia de figurar su nombre en las listas de conciliación formadas por los legitimistas, los orleanistas y esa masa de electores no clasificados que quieren un Gobierno fuerte y se colocan de buena gana junto al hombre del momento, sea cual fuere.

La Asamblea Nacional se reunió en Burdeos, á donde M. Gambetta había transferido la sede del Gobierno después de haber abandonado Tours. Se preparó el Gran Teatro para recibir á los diputados, y M. Thiers, después del voto de la Asamblea que le nombraba jefe del Poder Ejecutivo, estableció su residencia en los departamentos de la prefectura, que acababan de ser evacuados por M. Gambetta.

—¡Puff, qué olor á tabaco! exclamó al penetrar en el gabinete del ex-dictador.

A estas lamentaciones unieronse las de Mad. Thiers, Mlle. Dosne y las del solemne Barthélemy Saint Hilaire.

Habían recorrido la casa y encontrado todos los aposentos ocupados por una turba de parásitos, agregados al Gobierno de Gambetta, que no habían sido despedidos aún, y que esperaban conservar sus destinos bajo la nueva administración. Todos estos señores fumaban, leían periódicos radicales, bebían en abundancia ajeno y cerveza, mientras despachaban los asuntos del Estado. En sus momentos de ocio jugaban al billar. Todos fueron despedidos inmediatamente; pero Mad. Thiers declaró que se necesitaban muchos días para poner la casa en orden. De aquí la retirada momentánea de Thiers al palacio del arzobispado, donde se le dió hospitalidad.

Cuando volvió al palacio prefectoral, lo encontró limpio y provisto de una guardia de honor destinada á impedir las intrusiones cerca del jefe del Estado, como sucedía con toda libertad en tiempo del próconsul. Thiers, que gustaba jugar al Napoleón, pasó revista á su guardia y no se desdénó de entrar en conversacion con los simples soldados.

—¿Has entrado en fuego? preguntó á uno de ellos.

Este se cuadró y no sabiendo cómo calificar á su interlocutor, respondió:

—Sí, «mi ejecutivo.»

Thiers se rió mucho. ¿Por qué no ese título lo mismo que otro? Por la noche, á la hora de comer, refirió la anécdota; y como se hablara luego de la antigua «Avenida de la Emperatriz» de París, que du-

rante el sitio se había llamado «Avenida Ulric», hizo esta reflexión:

En vista de las mudanzas dinásticas y de otras, debiera llamársela de una vez para siempre «Avenida del más próximo pariente» del jefe del Poder ejecutivo.»

En esta época no parecía que Thiers soñara fundar una república. Su Gobierno se componía principalmente de realistas, que deseaban una fusión entre las dos ramas de la casa de Borbon.

El mismo Thiers no habló jamás de República en Burdeos y se colocó en oposición con los republicanos en dos puntos que consideraban de importancia capital para su partido; se negó á disolver la Asamblea después de votada la paz con Alemania, y no quiso que París fuera de nuevo el centro del Gobierno y de la legislatura. Sus preferencias estaban por Fontainebleau, como capital política; también se inclinaba un poco hácia Blois. Le parecía que Versalles tenía una significación demasiado reaccionaria, á causa de los recuerdos de Luis XIV. Sin embargo, Versalles era el lugar más propicio, y los realistas tuvieron influencia bastante para hacer que la opinión pública se pronunciara en favor de esta última ciudad.

Más tarde, esos mismos realistas tomaron desde el principio sus medidas, con gran indignación de madama Thiers, para impedir que Thiers durmiera en la alcoba del gran rey. El lo deseaba, sin duda alguna, y hubiera tomado de buena gana para gabinete aquella famosa habitación, bajo cuyo balcón los heraldos de armas anunciaban al mismo tiempo la muerte del rey y el advenimiento de su sucesor; pero acabó por encontrar que las habitaciones eran demasiado grandes, y su señora que estaban llenas de corrientes de aire y que las chimeneas echaban mucho humo.

A pesar de esto, M. Thiers se sintió muy disgustado al ver que los republicanos se indignaban tanto como los realistas porque ocupaba la regia cámara.

—«¡Qué estúpidos son!» exclamó viendo una caricatura que le representaba en la figura de un ridículo pigmeo, con un gorro de dormir de algodón, acostado en un inmenso lecho y rodeado de los majestuosos fantasmas de los reyes de Francia. Luego, medio furioso y medio sonriente, dijo con su habitual vivacidad:—«Luis XIV no era más corpulento que yo; y en cuanto á su grandeza de otra especie, dudo mucho que hubiera llegado jamás á dormir en la mejor cama de Versalles si hubiera nacido en mi situación.»

Poco tiempo después, encontrando Mignet á Victor Hugo, le habló en términos un poco duros del ruido que se había hecho á propósito de los aposentos reales.

—«¡Ah!» replicó el poeta—«bajo aquel techo deben germinar ideas de dictadura!»

La frase fué repetida á Thiers, que hizo esta observación:

—«Si Victor Hugo estuviera en mi lugar, dormiría en el lecho del rey; pero encontraría el techo demasiado bajo y lo haría elevar.»

Mr. Thiers habitó al fin la prefectura de Versalles. La insurrección comunista hizo afluir á esta ciudad un gran número de re-

fugiados, muchos de los cuales se instalaron en el palacio. Durante algunas semanas la gran galería de los Espejos, en la cual habían dado fiestas los últimos reyes, y donde el rey Guillermo acababa de hacerse coronar emperador de Alemania, sirvió de dormitorio á diputados que no podían pagar los exorbitantes precios que se les pedían en los hoteles. Ciertos aposentos de la planta baja, fueron convertidos en ambulancias.

Versalles rebosaba de gente, y todas las habitaciones disponibles en las casas particulares estaban ocupadas. Mr. Thiers recibió en la prefectura á una veintena de amigos, á los cuales daba el café con leche ó el chocolate de por la mañana, pero que almorzaban y comían fuera de casa, porque Mad. Thiers no se sentía en el caso de sentar á su mesa á todos aquellos huéspedes impuestos, ni podía tampoco decentemente cobrarles la manutención.

Durante el terrible periodo del segundo sitio de París, no hubo en casa de monsieur Thiers recepciones de aparato ni etiqueta.

Cuando la «Commune» triunfó en París, Thiers se preocupó vivamente de la suerte que cabría á su hotel de la plaza Saint-Georges y de los tesoros artísticos y bibliográficos que contenía. Grande fué su consternación cuando aquella publicó el decreto bárbaro que ordenaba la destrucción de su morada favorita y la dispersión de sus colecciones. Mad. Thiers y Mlle. Dosne pusieron en práctica cuantos medios puede sugerir la desesperación y la energía femenina para conjurar esta catástrofe. Todo fué en vano; la casa fué arrasada, y cuanto contenía saqueado y esparcido á derecha é izquierda. Sin embargo, una vez consumada esta odiosa obra, Thiers soportó el golpe con un estoicismo que nadie esperaba.

Estas colecciones eran preciosas, y debe notarse que su propietario se había mostrado siempre muy poco inclinado á enseñarlas. El pintor Courbet, que durante la «Commune» desempeñó las fantásticas funciones de ministro de Bellas Artes, experimentó la mayor sorpresa cuando por primera vez visitó este pequeño museo, y calculó el valor, de los bronceos solamente, en millón y medio de francos.

Después de la caída de la «Commune», Mad. Thiers y su hermana pasaron meses y meses recorriendo las tiendas en busca de los objetos sacados de su casa. Como pagaban bien y no hacían ciertas preguntas, tuvieron bastante suerte en su campaña. La mayor parte de las alhajas robadas volvieron nuevamente al hotel de monsieur Thiers, que fué reconstruido mediante la indemnización de un millón, votada por la Asamblea nacional.

Al año 1871 siguió un periodo de perfecta paz y prosperidad. Mr. Thiers tomó el título de presidente, y los que conocían su carácter un tanto inquieto no dudaron que conservaría el poder hasta el fin de sus días.

Durante las sesiones de la Asamblea continuó habitando la prefectura de Versalles; pero en las vacaciones habitaba el Eliseo, donde tenía montada casa. Algunas veces no podía sujetarse á las exigencias de la etiqueta; era burgués hasta la punta de

los pelos. Su carácter era una curiosa y efervescente mezcla de talento, saber, vanidad, petulancia infantil, curiosidad, sagacidad, patriotismo estático y personalidad ambiciosa.

Mr. Thiers era un espléndido orador, con la voz aguda de una vieja; con la presunción de un estudiante; un excelente corazón, pero dotado de extraordinaria irritabilidad; un administrador magistral, con esa tendencia fatal á enredarlo todo, que descomponen y aturde á los subordinados y hace imposible toda buena administración. Nadie conocía los hombres ni sabía cómo tratarlos mejor que él; pero su natural impaciencia le impedía muchas veces sacar partido de esta notable facultad. Tenía un sincero amor á la libertad, y todos los instintos de un déspota. Era muy galante con las mujeres, cuyo poder comprendía, y sin embargo, apenas contaba con ellas en sus planes; de suerte que muchas veces ofendía con su aspereza napoleónica á mujeres que podían hacerle daño.

El maestro de ceremonias del Eliseo tuvo que renunciar á prestar sus servicios. ¿Qué tenía que hacer con un presidente que en una comida de gala, rodeado de embajadores y de ministros, se levantaba después del primer servicio y giraba alrededor de la mesa hablando de política, de pintura, estrategia ó arte en inario. Su comida consistía ordinariamente en una sopa, un asado (la vaca era su carne preferida), un plato de legumbres y dulce, casi siempre de albaricoque. Un cuarto de hora le bastaba para esta comida, que regaba con un par de vasos de Burdeos. Después, la impaciencia le dominaba.—«¿Está bueno eso que coméis?» preguntaba á alguno de sus convidados, discutiendo el «menú». Muchas veces le llevaban á la mesa los telegramas y los abría, diciendo:—«Os pido perdón, señores, pero los negocios de Francia son antes que todo».

Después de comer, había siempre una discusión «coram hospítibus» entre él y Mad. Thiers sobre la grave cuestión del café. Como se le rehusaba generalmente esta satisfacción con el pretexto de que debía cuidar sus nervios, se retiraba á una gran butaca cerca del fuego, donde no tardaba en quedarse dormido. Mad. Thiers llevaba un dedo á los labios, diciendo: «M. Thiers duerme». Los invitados pasaban al salón y conversaban en voz baja para no turbar el sueño del presidente, el cual, preciso es confesarlo, hacía muy triste figura con su nariz apoyada en el gran cordón de la Legion de Honor y sus pequeñas piernas colgando sobre el pavimento.

Nada tan conmovedor como los cuidados prodigados al gran hombre por su mujer y su cuñada. Cuéntase que habiendo prohibido los médicos á M. Thiers un manjar provenzal de que gustaba mucho, su paisano Mignet se lo llevaba algunas veces escondido en una caja de hoja de lata. Un día Mad. Thiers penetró de improviso en el gabinete de su marido, y encontró á los dos «hermanos provenzales» saboreando su golosina, siguiéndose de aquí una buena escena entre los cónyuges.

M. Thiers tenía una alta opinión de su dignidad como presidente de la república, y gustaba de aparecer con pompa en las

grandes ocasiones; pero las medidas adoptadas con este objeto quedaban muchas veces desconcertadas por su manía de hacer cuanto se le ponía en la cabeza. Sus criados vestían de negro, y tenía un uger con un gran collar de plata, encargado de introducir á los visitantes en su gabinete, según un número de órden. Pero de cuando en cuando el presidente aparecía en la antesala, y elegía él mismo las personas á quienes deseaba ver primero. Seguíanse entonces los mas extraordinarios diálogos, en los que se notaba cierta acritud.

—Señor presidente, es la tercera vez que vengo, y he esperado dos horas cada vez.

—Amigo mio, si viniérais á hablarme de los negocios públicos, y no de los vuestros, hace tiempo que hubiéramos celebrado una entrevista.

M. Thiers era muy popular entre la burguesía, así como también entre la clase obrera y honrada, y hubiera sido presidente toda su vida sin su genio quisquilloso. Ningun jefe de Estado, ni siquiera el mismo Napoleón, sabía elegir mejor los servidores del Estado. Los funcionarios nombrados por él eran siempre eminentemente aptos para desempeñar sus cargos, y sin embargo pocas veces los conservaba en el mismo sitio.

Este hombre, dotado de tan gran espíritu, rebajaba su dignidad recibiendo á los espías de la policía á escondidas del ministro del Interior. Se correspondía directamente con algunos representantes de Francia en el extranjero, y las respuestas de éstos llegaban á sus manos sin pasar por el ministerio de Negocios exteriores.

Pero el mas grave de los errores de M. Thiers fué conservar su puesto en la Asamblea y tomar parte en los debates siendo presidente de la república.

Hubiera sido inexpugnable, como jefe de Estado, viviendo en su palacio y comunicando con las Cámaras por medio de sus ministros. En lugar de hacerlo así, quiso ser su propio primer ministro, y tuvo que sufrir, en consecuencia, las alternativas de los debates parlamentarios.

BOLETÍN DEL DIA

De ayer á hoy, el globo terráqueo sigue sin novedad su marcha por el espacio.

A pesar de la huelga surgida, y acrecentada de día en día, no se ha conmovido nuestro planeta ni lo más mínimo.

Esa indiferencia, ese desenfado de la creación hácia nuestras pasiones, son motivos para disgustar al ánimo más sereno.

El rey de todo lo creado, el hombre, la imagen de Dios, no logra del universo la más pequeña atención, ni el más insignificante cuidado.

Elevamos nuestra soberbia, nuestros gritos, nuestras aspiraciones al cuadrado, al cubo, á las potencias más infinitas, á los cielos insondables de la imaginación, y... nada.

Los acontecimientos más grandes, los trastornos más inmensos, las revoluciones más trascendentales, los descubrimientos más sorprendentes no pasan más allá de esa cáscara movediza, impalpable, de oxígeno, hidrógeno y carbono que nos envuelve.

Hay para desesperarse.

—Si á lo menos hubiéramos podido establecer comunicaciones interplanetarias á tanto la palabra!

Pero, ni eso siquiera.

Quizá, entonces, lográramos despertar interés en el universo visible.

Y aún, escalando las comunicaciones, en el invisible.

Consuélese nuestra insignificancia con

la idea de que más pierden los otros, que no saben ni imaginan lo que se encierra en este conjunto de agua, tierra, fuego y aire que va girando como peonza por los espacios.

Sí. Peor para ellos.

—¿Qué de emociones se pierden! ¿Qué de conocimientos ignoran! ¿Qué de pasiones desconocen.

Hoy mismo...

—¿Qué asombro no produciría en el planeta Venus saber que el señor Danvila ha presentado 80 enmiendas á un proyecto legislativo? Y en Neptuno ¿la cuestión insoluble de nuestra futura escuadra? Y en Marte ¿los propósitos oposicionistas del general Salamanca? Y en Saturno, gran comilon de sus propios hijos ¿la huelga de nuestros albañiles, carpinteros y cerrajeros, que se condenan «motu proprio», á abstinencia y ayunos? Y en Jupiter ¿el mal humor de Cánovas por los fiascos de su campaña parlamentaria?

—¿Qué admiración en los astros vecinos! ¿Qué agitación en sus gentes! ¿Qué investigaciones entre sus sabios!

Y sobre todo ¿qué de preguntas y respuestas!

—¿Quién es Danvila? preguntaría á coro todo el sistema parlamentario.—Hombre que presenta tantas enmiendas debe de ser un sér excepcional, dirían los de por allá.—¿Qué pulmones y qué lengua! exclamarían algunos llenos de admiración.—¿Qué sabio tan grande! dirían los de Venus donde sin duda habrá muchos charlatanes.

Y no decimos nada de la noticia sobre Cánovas. ¿Quién sabe si se nombrarían comisiones para procurar alegrar á nuestro gran hombre! El incomodado: El de mal humor. El mundo solar sería capaz de declararse en eclipse para acompañar á nuestro estadista en el sentimiento.

—¡Oh! sí. Más pierden nuestros planetas conlindantes en no estar en comunicación con nosotros, que nosotros mismos.

Lo cual no obsta, dicho sea en confianza, para que lo sintamos.

No nos cabe en la cabeza que seamos tan insignificantes.

Eso de que nuestra soberbia no llegue más allá de mil metros encima y de dos metros debajo de nosotros, es para poner cariacontecido á cualquiera.

Reyes de la creación... que caben en una fosa de seis pies con holgura sobrada, deben ser algo, así como reyes constitucionales: reinamos, pero no gobernamos.

Lo cual no impide que nos demos tono de gigantes y de dioses, si es preciso.

Tono de átomos.

REVISTA DEL EXTRANJERO

Vuelven de nuevo los rumores de guerra á inquietar á los gobiernos, á perturbar las transacciones y á poner una astilla más en la pira ya formidable de una posible conflagración. Surgen las polémicas, y con ellas las indiscreciones de la pluma, el acaloramiento de las pasiones y las heridas del amor propio; una funesta competencia se produce, y semejante al «venticello» de D. Basilio, lo que nació quizás de un exagerado informe, ó de una aprensión cautelosamente suscitada, se convierte en amenaza tristemente real de una catástrofe de incalculables consecuencias.

Créese por algunos que la reserva excesiva en que se ha encerrado la Rusia, tras su negativa á formar parte de la alianza de los imperios centrales, es considerada por estos como algo que alimenta las esperanzas de los partidarios de la guerra, y que solo para provocar las deseadas explicaciones se fomenta y avisa la agitación belico-

sa. Otros atribuyen la responsabilidad de cuanto ocurre al príncipe de Bismarck y piensan que, como en la primavera pasada, la atmósfera creada ha de ser muy favorable para la aprobación de los nuevos proyectos militares que tan considerablemente aumentan el efectivo de guerra, ya enorme, del imperio germánico.

Sea de esto lo que quiera, lo cierto es que, ya natural, ya artificiosamente, se ha producido un estado de cosas verdaderamente crítico y que es tan peligroso como imprudente prolongar.

Un telegrama de Viena anuncia que hay allí la convicción de que el príncipe Fernando de Coburgo va á ser sacrificado en aras de la política rusa. Sobre este punto dícese que el gobierno de San Petersburgo cuenta con la anuencia del príncipe Bismarck, que no ha podido desconocer lo que se debe á la natural y legítima influencia de Rusia en Bulgaria.

—Tal vez esto pudiera ser el principio de una solución del temido problema de Oriente y del conflicto económico que forzosamente ocasionan los grandes é incesantes armamentos de la Europa, pero, en realidad, no es posible forjarse ilusiones, y únicamente ya que los hechos no alienten el optimismo, es lícito confiar en que, como decía Gambetta, la causa de la paz tiene en su favor recursos que no por menos ostensibles son menos eficaces.

El Mensaje dirigido por M. Carnot á las Cámaras francesas, ha sido muy favorablemente acogido por los republicanos gubernamentales representados en la prensa por «Le Temps», «Le Journal des Debats» y «La République Française». Igual favorable impresión ha causado en la prensa inglesa y belga, expresándose especialmente el «Morning Post», en términos de calorosa aprobación.

En realidad es un documento lleno de discreción, de tacto y de templanza en que se descartan sabiamente las cuestiones que darian pábulo seguro á la discordia y se atiende preferentemente á los intereses morales y materiales de la nación francesa, que debieran ser terreno neutral para todos los partidos.

En la declaración ministerial, que puede considerarse como una ampliación del Mensaje, el gobierno enumera las reformas á que piensa consagrar su atención y que tienden á equilibrar el presupuesto, á precaver la industria y la agricultura contra los males que las amenazan, á hacer fructífera la enseñanza nacional y á completar la organización de la defensa del territorio.

Hé aquí propósitos que parece debieran haber promovido el aplauso y la adhesión de todos, pero no ha sido así. No en vano el periódico italiano «La Perseveranza», en su último número, califica de ingobernable á la actual Cámara de diputados francesa y juzga necesaria su disolución. Los Barodet y Clemenceau, los Basly y Camelinat, han declarado ya la guerra al nuevo ministerio. Ya Rochefort, desde las columnas de «L'Intransigeant», en un artículo titulado «L'Abbé Carnot», ataca violentamente al Presidente de la República, anticipándose á la acción de sus amigos en la Cámara; y, ó mucho nos equivocamos, ó á duras penas podrá sostenerse por un trimestre al actual ministerio.

El mal está principalmente en el espíritu absorbente de que viene dando pruebas el Parlamento francés de algun tiempo á esta parte. No hay ya distinción entre el poder legislativo y el ejecutivo: aquel lo es todo. El tratadista alemán Franz de Holtendorff, en sus «Principios de política»

recientemente publicados, marca de esta suerte el límite de las atribuciones del poder legislativo:

«La influencia natural de las asambleas legislativas en los Estados sometidos al régimen parlamentario no debería nunca dirigirse á gobernar por sí mismas ó á exigir que el poder ejecutivo le esté absolutamente subordinado, sino que por el contrario debe limitarse á estimular al gobierno en caso de lentitudes ó omisiones perjudiciales, á reclamar de él informes sobre acontecimientos cuya importancia haya podido desconocer, á contrastar «á posteriori» su conducta y á pedirle cuenta de sus faltas y sus torpezas. En otros términos, su misión es esencialmente una misión de crítica de actos.»

Y despues de consignar cómo en la república romana se cumplían estas condiciones y se faltaba á ellas en el Parlamento de Cromwell y en las asambleas francesas de la revolución, y de señalar con cuánta frecuencia la pasión y las impresiones del momento motivan las decisiones de las asambleas democráticas, termina diciendo: «De ahí la opinión muy justificada de que las repúblicas gobernadas según los principios radicales son aliados poco seguros.»

Provechoso les sería á los republicanos franceses meditar estas enseñanzas.

Gaceta

Variaciones atmosféricas

La temperatura de hoy en esta ciudad ha sido la siguiente:

A las nueve de la mañana 8° centígrados. A las tres de la tarde 8° 80.

La máxima fué de 9° 70 y la mínima de 1° 20. El barómetro á 0° marcaba á las nueve de la mañana 756.9 m. y á las tres de la tarde 757.5 m.

Psicrómetro: humedad relativa á las nueve de la mañana 64 y á las tres de la tarde 75. Tensión del vapor á las nueve de la mañana 5.1 y á las tres de la tarde 6.4. Variable.

Felicitación.—EL BIEN PÚBLICO desea unas felices Pascuas á sus señores suscritores.

Aviso.—Con motivo de estas fiestas, no publicaremos periódico hasta el martes próximo; pero si ocurriesen novedades de importancia, cuenten nuestros suscritores con que seguiremos la antigua costumbre de publicar uno ó varios extraordinarios.

Lotería.—Los suspirados millones del premio gordo de la lotería de Navidad han correspondido al Ministro de la Guerra, Sr. Cassola, en unión de once amigos tertulianos, entre ellos algunos ayudantes suyos, que con el producto del tresillo tuvieron la feliz ocurrencia de comprar el billete número 24.566.

De modo que sin jugar al tresillo, el Sr. Cassola y sus amigos nos han dado cordillo.

—El segundo premio, de dos millones de pesetas, ha caído á otro pobre, el señor Conde de Revillagigedo.

—A pesar de que ninguna lista madrileña le publica, se asegura que el número 18.301 ha sacado un premio de 50.000 pesetas. Se ignoran detalles de lo que ha sucedido en este asunto.

—Por desgracia, nuestros temores se han confirmado. Ningun premio de importancia han obtenido los numerosos billetes despachados en esta ciudad, y tendremos que contentarnos con alguno que otro de 2.500 pesetas y los reintegros.

Los que creían enriquecerse por medio de la lotería, pueden aplazar para otro año sus esperanzas. Y entonces, probablemente, les cabrá la misma aciaga suerte.

Baile.—Mañana lo habrá en las sociedades recreativas de esta ciudad y en el casino «El Progreso», de San Luis.

Mérito.—Al aventurarnos decir en nuestro número del jueves que mal camino habían emprendido los cacos estando encargado de su persecucion el inteligente sargento de la guardia civil Sr. Gonzalez, fué debido á haber demostrado estas cualidades, durante el tiempo que estuvo de destacamento en esta ciudad años atrás, lo cual vino confirmándose, pues no obstante al limitado tiempo que hace tiene el mando de la fuerza de la misma, puso como dijimos ayer, á disposicion del Sr. Juez de instruccion á uno de aquéllos, cuya detencion la llevó personalmente á efecto.

Continue el Sr. Gonzalez por la senda que ha emprendido seguro de que por ella logrará el general aprecio del público mahonés.

Beneficencia.—Notables son las reformas introducidas en el Hospital de Caridad, de Ciudadela, merced al desprendimiento del rico propietario D. Lorenzo Cabrisas, quien le ha dotado de enseres, no sólo útiles, sino hasta de adorno, como mesitas de noche con piedra de mármol, cuadros religiosos y pilitas en cada departamento, portiers en las puertas, lámparas en los corredores, etc. etc. Digna de alabanza es la piedad del Sr. Cabrisas, que tanto contribuirá á mitigar la desgracia de los pobres.

Movimiento carcelario.—En la mañana de hoy ha sido puesto en libertad el individuo que fué detenido ayer como presunto autor del hurto de aves de corral cometido hace unos dias en este término municipal.

Teatro.—La funcion que mañana por la tarde debe representarse en el Principal promete estar sumamente concurrida.

Telégrafos.—Al anochechar de ayer quedó terminada la interrupcion telegráfica que existia entre Ibiza y Javea, temiéndose se halle resentido el cable.

Nevada.—La cordillera del Norte de Mallorca se halla cubierta de nieve.

Lluvias.—Han sido tambien copiosas y generales en toda la vecina isla de Mallorca.

Vapores-correos.—Calmado el temporal, salieron ayer tarde de Palma los correos para Barcelona y Valencia.

Un sencillo procedimiento para hacer el vino añejo.—Según un periódico se ha inventado un procedimiento para apresurar el añejo del vino, el cual consiste en enterrar las botellas tendidas en Cok pulverizado. Al cabo de un año de permanecer las botellas en esta forma aisladas entre sí, el vino ha envejecido diez años, adquiriendo las cualidades y condiciones propias de dicha edad. No respondemos de la verdad de este procedimiento, pero así lo asegura su inventor.

TELÉGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL DE EL BIEN PÚBLICO

(No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 21.—8 n.

Son contradictorias las noticias que se reciben con respecto á la abdicacion del Príncipe Fernando de Coburgo.

Los periódicos austriacos han re-

cibido órdenes para moderar el lenguaje con respecto á Rusia. Esta cesará la concentracion de tropas en la frontera austriaca.

Madrid 22.—11 n.

El periódico el «Temps» anuncia que ha cesado el movimiento de tropas rusas.

En Lyon ha reventado una caldera, resultando doce obreros heridos y una casa destruida

Madrid 22.—11:15 n.

Témense nuevos incidentes de difícil resolucion con motivo de la cuestion austro-rusa. Continúan los armamentos por parte de ambas naciones.

Continúa mejorando el Príncipe de Alemania.

Aumenta el descontento de los peregrinos por la mala organizacion de la romeria, creyéndose que el último grupo llegará á Roma empezadas las ceremonias.

Créese tardará á reunirse la conferencia referente á Marruecos.

Háblase de la fusion de las Direcciones de Rentas é Impuestos.

Madrid 23.—1 t.

LOTERIA

Premio mayor

24566 Madrid

2.000.000 de pesetas

41695 Gijón

1.000.000 de pesetas

46652 Barcelona

750.000 pesetas

28819 Lucena

500.000 pesetas

39616 Cartagena

250.000 pesetas

46072 Vicálvaro

46564 Carabanchel

125.000 pesetas

18720 Madrid

37302 Madrid

31376 Madrid

80.000 pesetas

24476 Bilbao

10482 Valencia

15561 Alicante

29016 Pozetelo

50.000 pesetas

27257 Madrid

39921 Zaragoza

4880 Santander

22219 Madrid

37509 Cáceres

18301 Cáceres

40.000 pesetas

33337 Barcelona

20224 Barcelona

19399 Almendralejo

1930 Tarragona

25202 Córdoba

2694 Madrid

1930 Tarragona

49095 Cádiz

4174 Madrid

45292 Barcelona

20.000 pesetas

21869 Sevilla

32187 Barcelona

40148 Madrid

38096 Barcelona

30357 Huelva

43498 Badajoz

2831 Murcia

29715 Valencia

39289 Madrid

44885 Málaga

34764 Ronda

33486 Carabanchel

24675 Gracia
26541 Zaragoza
34723 Carabanchel
46079 Barcelona
42489 Orense
53 Cádiz
44033 Alicante
2822 Carabanchel
Madrid 22.—11:20 m.

El Consejo de Ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. la Reina Regente ha carecido de importancia.

La próxima combinacion de Gobernadores civiles de provincia afectará á Zaragoza, Tarragona, Granada, Gerona y otras.

Madrid 22.—11:25 m.

En el Consejo verificado en el Ministerio de Estado, no ha ocurrido tampoco nada extraordinario.

Se han firmado los Reales Decretos sobre el servicio en la reserva y señalando las tarifas de los Registradores de la Propiedad.

Madrid 22.—11:30 m.

Pronto se verificará el nombramiento de plenipotenciarios que vayan á Italia á negociar el tratado de comercio con España, teniendo en cuenta las reclamaciones de los agricultores nacionales.

Madrid 23.—10:30 m.

«El Imparcial» entiende que el Gobierno no tiene motivos para alegrarse ni entristecerse por el resultado de la discusion del Mensaje en la Alta Cámara, porque la cuestion ha quedado en tablas, habiéndose perdido un mes en estériles debates.

Madrid 23.—10:45 m.

El Círculo progresista ha nombrado una comision para dar el pésame á la familia del Sr. Chao.

El Parlamento se ocupará en la sentencia recaida acerca del *Chauchullo* electoral de Valencia.

Madrid 23.—8 n.

En el Congreso el señor Lastres se ha conformado con que se aplase el debate sobre la interpelacion que tiene anunciada y el Sr. Baselga se ha lamentado de los rigores que se emplean en presidio para el ex-brigadier Villacampa.

En el propio cuerpo colegislador se ha leído el proyecto de contestacion al Mensaje de la Corona.

Madrid 23.—8:15 n.

Contra el dictámen del Mensaje han pedido la palabra los Sres. Romero Robledo, Dávila y otros diputados de la oposicion.

Madrid 23.—11:45 n.

Son pesimistas las últimas noticias recibidas acerca de la cuestion Austro-Rusa. Alemania hace grandes preparativos militares.

Rusia se apresura á completar sus regimientos.

En Austria hay bastante alarma.

Madrid 23.—11:50 n.

Reina gran temporal de nieves en Escocia.

El vapor San Vicente que hacía la travesia de San Francisco á Veracruz se han incendiado pereciendo doce personas.

Madrid 24.—1 madrug.

Se desmiente el rumor de que Aus-

tria haya llamado á las reservas al servicio activo.

Se niega la veracidad de la noticia publicada por el «Times», acerca de Inglaterra se haya encargado de realizar la triple alianza de los Imperios europeos.

Madrid 24.—10:15 m.

Continúa la huelga de albañiles en Barcelona, prosiguiendo las detenciones.

El Sr. Azcárate se ha encargado de la direccion del periódico «La Justicia», órgano del Sr. Salmeron.

La loteria de Navidad ha producido al Tesoro, cinco millones de pesetas.

Madrid 24.—11:15 m.

Mr. Wilson se halla comprometido en otra Agencia que se dedicaba al tráfico de condecoraciones, y ha sido llamado nuevamente á declarar.

En el Vaticano se trabaja sin descanso, los dias festivos inclusive, á fin de apresurar la exposicion.

Madrid 24.—11:20 m.

Han llegado á Roma los peregrinos españoles.

Su Santidad Leon XIII se halla ligeramente indisposto, y ha concedido cama y comida á los sesenta peregrinos más pobres.

Madrid 24.—11:25 m.

En el Consistorio celebrado ayer se canonizaron los fundadores de las Siervas de María y los Beatos Juan Berchman, Pietro, Clover y Alfonso Rodriguez.

Madrid 24.—12 t.

Ante los temores de guerra en Francia é Italia almacenan los vinos españoles.

Austria ha votado los créditos necesarios para aumentar las defensas interiores y la frontera con Rusia.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Gregorio presbítero y mártir.

Vigilia con abstinencia de carne.

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.

del Remedio en S. Francisco.

Parroquia de Santa Maria, esta noche á las nueve y media se dará principio á las solemnes Maytines y á las doce la Misa mayor, vulgo del Gallo, que será de Don Benito Andreu, Pbro., propia de esta noche.

Mañana, á las diez Horas solemnes y luego la misa mayor; á las once la misa última. Por la tarde Vísperas con toda solemnidad, acto seguido el Novenario á Jesús Sacramentado para alcanzar la Indulgencia de las Bodas de Oro de Su Santidad.

Lunes, á las nueve y media Horas, Misa mayor solemne con sermón que dirá D. Eduardo Turmo, Pbro., después misa última. Por la tarde solemnes Vísperas y luego el solemne Novenario con esposicion de S. D. M.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen; á las once de esta noche se cantará con solemnidad el tercer Nocturno, después Te-Deum, la Misa del Gallo, Villancicos y adoracion del Niño Jesus.

Mañana, á las diez la Misa mayor y por la tarde Vísperas y Sto. Rosario.

Parroquia de San Francisco de Asis, esta noche á las diez se empezarán los Maytines, Te-Deum y Misa del Gallo con los acostumbrados Villancicos y adoracion del Niño Jesus.

Mañana, á las diez la Misa del Misterio. Por la tarde solemnes Vísperas y Sto. Rosario al Santo Pesebre.

Martes, fiesta de San Juan Apostol y Evangelista, Misa mayor solemne y votiva con sermón en honor del propio Santo.

Santo de mañana

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo

SORPRENDENTE GANGA

Lo es la que ofrece el dueño del comercio de varios géneros de la calle **NUEVA, 18**, Acudid á dicho establecimiento y por una peseta os llevareis lo mejor que existe en él.

Su dueño D. Andrés Escudero, deseando acabar de liquidar todos los artículos existentes, os ofrece esta

SORPRENDENTE GANGA

como aguinaldo á las próximas fiestas de Navidad.

TEATRO

COMPANIA DE OPERA ITALIANA

Funcion para el Domingo

25 de Diciembre de 1887

Día de Navidad á las 3 de la tarde, se pondrá en escena la magnífica ópera en 4 actos del Maestro Verdi

TRAVIATA

Toman parte las Sras. Granville, Colombo, y Yuncosa y los Sres. Vilalta, Rubí, Bertí, Colombo y Rey.

Noche á las 8.

(10.ª de Abono de la 4.ª Serie)

3.ª Representacion de la preciosa ópera en cuatro actos del Maestro Bellini

NORMA

Toman parte las Sras. Remondini, Bareggi y Colombo, y los Sres. Avagnini, Leoni y Bertí.

NOTA.—El lunes 1.ª de Abono de la 5.ª Serie, se pondrá en escena la grandiosa ópera de espectáculo, en 4 actos del Maestro Meyerbeer.

UGONOTTI

Toman parte las Sras. Remondini, Granville, Bareggi, y Colombo y los Sres. Vilalta, Rubí, Leoni, Bertí, y Rey.

NOTA.—En la presente semana se pondrá en escena por primera vez, en esta Temporada.

I PURITANI

Deseosa siempre la empresa de este Coliseo de complacer á este respetable público ha decidido dar todos los sábados una funcion extraordinaria y fuera de abono, que concluirá con *gran velion* ó sea gran baile donde el teatro será alumbrado á *giorno*.

Y por tal motivo se ha formado una Junta de Gobierno que representará la sociedad de bailes como se acostumbra en las grandes Capitales.

Cuanto antes se publicará el programa y reglamento fijado por la Junta de Gobierno y las condiciones de la suscripcion.

La Empresa.

Seccion comercial

Barcelona 23.—4'40 t.

4 por ciento int.	67'02
4 por ciento Exterior.	68'40
4 por ciento amortizable.	84'12
B. H. de Cuba emision de 1880.	00'00
B. H. de Cuba id. de 1886.	98'15
B. H. Colonial.	49'37
F. C. de Barcelona á Francia	35'25
F. del N. de España	65'75
Orenses.	10'87
F. C. Tarrag. B. y Francia.	00'00
Id. Norte.	00'00
Id. C. de Medina á O. y Vigo.	00'00
Id. Almansa.	00'00
Obligaciones Trasatlántica.	00'00

Madrid 23

4 p. 00 Interior.	66'90
4 p. 00 Exterior.	00'00
4 p. 00 amortizable.	00'00
Bills. Hipots. de Cuba Emision de 1886.	98'40

Banco Hispano-Colonial

El Consejo de Administracion, segun lo prevenido en el artículo veinte y cinco de los Estatutos, ha acordado convocar á los Sres. Accionistas para celebrar Junta general ordinaria, el dia siete de Enero próximo á las once de la mañana, en Barcelona, en el domicilio Social, Rambla de Estudios, número uno, principal, con el objeto de aprobar el Balance y Cuentas del undécimo ejercicio Social, que terminará en treinta y uno del presente mes.

Segun lo dispuesto en el artículo veinte y seis de los Estatutos, sea cual fuere el número de los concurrentes y el de las acciones representadas, se constituirá la Junta general y se celebrará la sesion con plena validez legal.

Terminada la Junta general ordinaria, se celebrará otra extraordinaria para tratar de una proposicion del Consejo al objeto de poder reducir el capital social.

Esta Junta, conforme al párrafo segundo del artículo veinte y seis de los Estatutos, se celebrará con plena validez legal, siempre que en ella se hallen representadas la mitad mas una de las cuarenta y ocho mil acciones en circulacion.

Para tener derecho de asistencia, se necesita depositar en las Cajas de la sociedad, con arreglo al artículo veinte y siete, cincuenta acciones, cuando menos, cuyo depósito podrá efectuarse en Barcelona hasta el cinco de Enero y hora de las seis de la tarde; en Madrid, en la Delegacion del Banco (Infanta, treinta y uno) hasta el cuatro de Enero y tres horas de la tarde; y en provincias, en casa de los Corresponsales del Banco, hasta el tres del mismo mes, cuyos Centros espedirán los Rerguardos y papeletas de entrada á los Depositantes.

El derecho de asistencia puede delegarse en otro accionista, para cuyo efecto se facilitarán ejemplares de poderes en los puntos donde se admiten depósitos.

Los sócios que no poseen individualmente cincuenta acciones, podrán segun el artículo veinte y siete, reunirse y confiar la representacion de sus acciones, cincuenta cuando menos, á uno de entre ellos.

Lo que de acuerdo del Consejo, se anuncia para conocimiento de los interesados. Barcelona 19 de Diciembre de 1887.

—El Secretario general, Aristides de Arriñano.

SUBASTA

El dia 26 del actual, á las 10 de la mañana, se venderá en licitacion verbal, y en el despacho del Notario D. Francisco Mercadal; siempre que la postura sea del agrado de su dueño, una casa situada en San Luis, calle del mismo nombre, núm. 61.

Los títulos de propiedad y condiciones de dicha subasta, obran en poder del espresado Notario.

SUBASTA

El dia 26 del actual, á las 11 de la mañana, se venderá en licitacion verbal, y en el despacho del Notario D. Francisco Mercadal, siempre que la postura sea del agrado de su dueño, una casa situada en esta Ciudad, calle de S. Sebastian núm. 5.

Las condiciones de dicha subasta obran en poder del referido Notario.

ULTIMA NOVEDAD

En la Sombrerería de Rafael Cardona calle Nueva n.º 3 se ha recibido un surtido sombreros mocito de 6 á 12 años colores bonitos, y precios baratos.

NODRIZA

Una de 27 años de edad, leche de tres meses desearía encontrar criatura para amamantar. En la imprenta de este periódico dará razon.

Gran rebaja en los precios

EL ARCA DE NOE

Para las próximas fiestas de Navidad ofrecemos al público un inmenso surtido de finos VINOS y LICORES, turrones de GIJONA (legítimo), FUERTE DEL PAIS, de la REINA, etc., FRUTOS EN ALMIBAR, QUESOS, ENCURTIDOS, JAMON EN DULCE y demás artículos anunciados en diversas ocasiones.

Desde el viérnes próximo exposicion al público de los géneros.

Entrada libre.

No equivocarse.

2 Hannover 2 EL ARCA DE NOÉ 2 Hannover 2

Sombrerería de Vives

ARRABAL 18.—MAHON.

Gran rebaja de precios en sombreros y gorras última novedad.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE



PRIMERA EN SU CLASE EN ESPAÑA DE

JUAN MEDINA

En este establecimiento y en sus sucursales se encontrará un completísimo surtido de toda clase bordados, banderas, espadas, tahalis, guantes etc. de todo cuanto sea necesario para el ramo de equipos militares.

Barcelona, 27, Rambla Sta. Mónica.—Modelo, Mayor, 75 Pral. Madrid

Representa esta casa en Mahon, D. Francisco Simarro

GRAN NOVEDAD

En esteras de pita alfombrada, cordelillo y pita, de cordelillo y de esparto. Como última novedad hay bonitas alfombras de yute y de junco á cuatros y flores propio para habitaciones y escaleras.

Además se encontrará gran variedad en pelfudos, redondeles, esteritas de coco, y de esparto de todos tamaños todo á precios convencionales.

Avisando se llevan muestras á domicilio y la colocacion es GRATIS.

Estereria de Luis Mas frente la Iglesia del Carmen n.º 17.

EL MEJOR RECONSTITUYENTE

PILDORAS RESTAURADORAS

preparadas por el DR. FORMIGUERA

Para la pronta curacion de la palidez, inapetencia, esterilidad, dificultad, supresión y demás desarreglos de la menstruacion, y en general las enfermedades que dependen del empobrecimiento de sangre. Medicamento indispensable á las personas aquejadas de dolencias crónicas del estómago, para facilitar el desarrollo de las jóvenes y fortificar los temperamentos débiles y linfáticos.—Depósito general, G. Formiguera y C.ª, Talters, 22, Barcelona.—Al por menor, Farmacia de la Estrella, Fernando VII, n.º 7, y e más farmacias.

TOS TOS TOS

PILDORAS MARAVILLOSAS

Con estas píldoras se cura toda clase de TOS por rebelde que sea. Van en cajitas de doce píldoras cada una al precio de 60 céntimos de peseta, llevando un prospecto cada cajita.

Farmacia de Hernandez, --ALAYOR